

105 學年度全國技藝競賽

商業類會計資訊-全國優勝第 14 名

犧牲玩樂，擁抱勝利

● 許韶奇 二林工商資處科/106 年 6 月畢業

我永遠不會忘記2016年12月6日至8日這三天，我在高雄高商代表二林工商參加全國高級中等學校105學年度商業類會計資訊技藝競賽，並獲得全國優勝第14名成績。雖然比賽時間只有短短兩天，但為了這兩天，指導老師從二年級上學期末即開始進行選手甄選。寒假期間，來自資料處理科及商業經營科兩班共20位同學聚集一堂上課、讀書及考試，為了爭取參加全國技藝競賽之機會無不卯足勁全力以赴。我在同學們的競爭刺激之下，督促自己反省並修正學習態度，下定決心積極努力學習。經過一學期的層層篩選後，我很僥倖的在眾多儲備選手中脫穎而出，成為代表本校出賽的會計資訊選手。

成為選手後，馬上開始進入密集的專業訓練，我為了專心準備比賽而選擇住宿，平時玩樂的時間理所當然的不見了。我們從勞動部的會計資訊乙級檢定試題開始演練起，同時準備電腦技能基金會舉辦的資訊月資訊應用競賽——數位內容軟體應用之會計資訊及財務分析競賽，中區共有16校組隊參加，本校榮獲團體組第五名，個人獲得中區優勝及全國優勝。資訊月競賽當天我看到了來自不同學校的參賽選手，競賽結束後我踏出試場，發現已有幾位他校同學早已作答完成並在外頭討論著剛剛的試題，這才讓我發現在會計資訊的競技場上高手如雲，自己尚有許多不足之處更待加強。

資訊月結束後，接著就是最重要的技藝競賽，在有限的時間內要將近年來的歷屆試題和乙級學科及術科試題全部熟練，不免感到時間倉促，在內心非常徬徨時，還好老師及身邊的同學給予我滿滿的祝福與鼓勵，非常感謝大家的支持與加油，讓我有繼續奮鬥下去的勇氣。練習的過程中，我發現有許多的題目或觀念都是之前沒有看過的，透過一次次解題的過程，雖然對錯誤率之高感到有些挫折，但在與老師討論並檢討後，能逐一解開難題並學習到平常在課堂上沒有學到的觀念與知識，我的收穫頗多。

競賽時間很快到來，來自各地學校的選手近在眼前，每位都是努力多時只為了這一個盛大的競賽。入場前老師跟我分享了他之前考試的經驗，讓我放鬆不少。在試場內等待時，沒有任何的聲響，因此等待時間變得非常冗長，但鐘聲一響，計算機的聲音此起彼落，一小時的時間一下子就過去了，第一天的學科測驗已然結束。隔天一大早，馬上進行術科的競賽，這一年競賽的試題數量比往年的歷屆試題多了不少，我拿到試卷後很清楚兩個小時要全部完成是有些困難，而且鍵盤與印表機的聲音令人感到十分緊張，做到最後發現時間已經所剩不多，只能將答案勉強列印出來，我知道我沒有做到最好。

等待成績的時間是最煎熬的時候，深怕如果沒有得到好的名次，不知該如何面對辛苦多時的老師。隨著成績公布時間的接近，心中更是焦躁不安，但最後得知名次後，我的心情卻異常平靜，這一段身為選手的訓練歷程也到此結束。我從未想過自己會有這樣的機會可以站上全國競賽的舞台，與來自全國各地高中職的會計高手一起競技，回頭看看這段歷程，看似漫長卻又短暫，在這段訓練期間我學習到很多，尤其是突破自己的學習態度及習慣，讓原本的不可能變成可能，雖然成績不盡理想，但在經歷過這段學習歷程後，我發現我還有很大的進步空間需要繼續努力。

最後，給未來欲成為選手的學弟妹的建議是：擔任選手應自我要求，為自己訂定一個目標，當完成一小階段後，便從中檢討並改進。從最初的選手訓練至全國技藝競賽，平時的訓練、證照、競賽都可以讓自己精進不少，當遇到挫折時，試著去面對並解決，從中獲得成就感，儘管失去了玩樂的時間，但得到的遠比失去的多，在這過程中一定會讓自己有所成長的，請勇敢為自己踏出這一大步。



106 資訊月競賽榮獲團體組第五名，許韶奇同學個人獲得中區優勝及全國優勝佳績



105 學年度商業類會計資訊技藝競賽，許韶奇同學獲得全國優勝第 14 名成績



與指導老師陳蕙珍老師開心合影



校長與得獎同學、老師合影